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РЕЦЕНЗИЯ

от Член Кор. Проф. Д-р Николай Цанков, д.м.н.

във връзка с конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент” по дерматология и

венерология (03.01.21)  в едноименния сектор на Медицински Университет Плевен,

обнародван в ДВ, бр.80/14.10.2011 г.

единствен участник -  д-р Ивелина Аспарухова Йорданова, д.м.

Въз основа на заповед №110 от 25.01.2012г. на Медицински Университет –

Плевен и решение на АС от 23.01.2012г. съм избран за член на научно жури за

оценяване на кандидата за заемане на академична длъжност „доцент” по „дерматология

и венерология”.

Единственият кандидат подал документи е д-р Ивелина Аспарухова Йорданова,

д.м. , главен асистент в сектор по дерматология и венерология към катедра

„Експериментална и клинична фармакология, дерматология и венерология” при

Медицински Университет – Плевен.

Д-р Ивелина Аспарухова Йорданова е родена на 24.11.1969 г. в гр. Варна,

омъжена, с 1 дете. Завършва медицина през 1994 год. в гр. Плевен. От 1997 г. д-р

Йорданова е специализант, а в последствие и докторант в Катедрата по дерматология и

венерология към Висшият Медицински Институт в гр. Плевен. Полага успешно изпит

за специалност през 2002 г. Придобива образователната и научна степен „доктор” през

2003 г. От 2004 г д-р Йорданова е асистент, а от 2007 г- главен асистент в сектор

„Дерматология и венерология” на Медицински Факултет към Медицински

Университет-Плевен. Във връзка със своята следдипломна квалификация д-р

Йорданова е провела две специализации във водещи европейски клиники: по детска

дерматология -  в Great Ormond Street Hospital for Children, Лондон (2002 г.) и по

клинична и молекулярна дерматология в Клиника по Дерматология и Венерология с

лаборатория по молекулярна дерматология, Медицински Университет Фрайбург

Германия (2010 г.)

Кандидатката има проведени следните курсове за повишаване на своята

квалификация: основни хистопатологични процеси на кожата и лигавиците,

електронно-микроскопска диагностика на кожата и кожните заболявания.
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Оценката на научната дейност на д-р Ивелина Йорданова е направена въз

основа на критериите и показателите за оценяване в Медицински Университет –

Плевен (Pl 35-VO1-18.04.2011)

Кандидатката представя 39 публикации за оценка, от които:

- 1 автореферат на дисертационен труд за доктор по медицина

- 6 публикации в международни периодични списания

- 32 публикации в български периодични списания

От общо 39 представени научни труда, 7 публикации са във връзка с дисертационния

труд.

Дисертационният труд на кандидатката , разработен под научното ръководство

на доц. Мариана Трашлиева „ Epidermolysis bullosa hereditaria – епидемиология,

диагноза, усложнения, прогноза, медицински мениджмънт” е първата в Р. България,

посветена на тази рядка генодерматоза. Преви се карта на географското разпределение

на болните, изчислява се приблизителния общ брой на болните, както и на трите главни

типа епидермолиза, което е принос към националната и европейска статистика на

заболяването.

Кандидатката представя 5 статии и 1 писмо публикувани в чужбина. От тях 3

статии са отпечатани в European Journal of Pediatric Dermatology, касаещи интересна

казуистика – приложение на Acitretin в терапията на Ichthyosis epidermolytica, Self-

healing Langerhans cell histiocytosis  и Acrodermatitis enteropathica. Писмото е  до

редактора на сп. Dermatological Science, Nagoya, Japan. Една от статиите “Epidemiology

of Epidermolysis bullosa in Bulgaria” е публикувана в CEEDVA bulletin, където д-р

Йорданова е първи автор и бе високо оценена от европейските колеги.

Искам да изтъкна участието на д-р Йорданова като първи автор в монографията

“Gender Dermatology” с главен издател проф. Lawrence Parish, където е съатвор,

съвместно с доц. Горсподинов на глава 11 -  Генодерматози. С това си участие д-р

Йорданова затвърдява позициите си на най-добър познавач на генодерматозите в

България.

Представени са 7 интересни случая от клиничната практика на кандидата,

публикувани на английски език в IMAB(Варна),  с принос към дерматологичната

казуистика в България. Касае се за описания на генерализирана морфея, кератодерма

бленорагикум,
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неврофиброматоза, синдром на Снедон, болест на Хейли-Хейли, синдром на Горлин-

Голц и Епидермолизис булоза симплекс, където д-р Йорданова показва качества на

отличен клиницист и диагностик.

В отпечатаните научни статии в медицинската периодика д-р Йорданова е първи

автор в 19 статии (от тях 4 отпечатани в чужбина) и втори автор в 9 статии(1

отпечатана в чужбина).

Кандидатката има общ импакт фактор 3,476  и представя 14 цитати в

международната литература.

Представени са и 7 резюмета от международни конгреси и симпозиуми (в 5 от

тях д-р Йорданова е водещ автор), които според Медицински Университет-Плевен се

отчитат в наукометричните критерии.

Участия в научни проекти - д-р Йорданова е участник в 2 научни проекта, от

които:

- 1 национален двугодишен проект  на тема “Медицински мениджмънт на най-тежките

генодерматози в България – Epidermolysis bullosa, Ichthyosis epidermolytica, Dermatitis

atopica, Phacomatoses“ финансиран от МОН, Национален фонд “Научни изследвания”

(2001-2003 г.) по който са извършени по-голяма част от епидемиологичните и

морфологични изследвания на заболяването вродена булозна епидермолиза;

- 1 международен проект разработен в сектора по „Дерматология и венерология” ФМ,

МУ Плевен през 2010 г., финансиран от DEBRA Internаtional.  По този проект

съвместно с пациенти с булозна епидермолиза са разработени и отпечатани в общ

тираж 1200,   3 броя книжки  на различна тематика, предназначени за  информиране на

родителите на новородените с вродена булозна епидермолиза и медицинските

специалисти  (неонатолози, педиатри, дерматолози, медицински сестри и акушерки)

относно природата на заболяването, основните грижи и хигиена на кожата в

неонаталната и ранна детска възраст,  практически съвети по отношение на храненето

на бебетата и децата над 1-год. възраст, както и усложненията на заболяването

Учебно-преподавателска дейност на д-р Йорданова

Д-р  Йорданова  участва  в  провеждането  на  практически  упражнения  в  курса  по

дерматология на студенти по медицина, към Факултет Медицина на Медицински

Университет – Плевен. Тя осъществява преподаване на български и на английски език.

Общата учебна натовареност за последните три академични години е 1291 часа, от

които 955 часа работа със студенти по медицина – българоезично (729 ч.) и
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англоезично обучение (226 ч.) и 336 часа обучението към СДО – работа със

специализанти по дерматология. Д-р Йорданова активно  участва  в  следдипломното

обучение  на  лекари-специализанти. Като главен асистент й е предоставено изнасянето

на 2 от лекциите по дерматология, както и участие в провеждането на семестриалните

изпити по дисциплината.  Аудиторната учебна заетост на д-р Йорданова надхвърля

определената по правилника.

Заключение

Д-р Ивелина Йорданова е утвърден клиницист и преподавател в Медицинсски

Университет гр. Плевен. В национален мащаб тя е специалистът, който най-добре е

разработил в научен и практически аспект проблемът с генодерматозите в България и

специално проблемът Епидермолизис булоза. Представените от кандидатката научни

трудове и цитати напълно покриват критериите и показателите за присъждане на

академичната длъжност «доцент», съобразно приложение №1 на Правилник за развитие

на академичния състав в МУ-Плевен

Като най-важни приноси на кандидатката считам:

- За първи път в България определя и изчислява заболеваемостта от Епидермолизис

булоза

- Разработва и подчертава ролята на електронната микроскопия за диагностиката и

диференциалната диагноза на заболяването

- Разработва диагностично-прогностичен алгоритъм за Епидермолизис булоза

- Създава модел за проучване и медицинско поведение към останалите генодерматози в

България

- Чрез участието си в международни колективи по темата приобщава нашата страна

към усилията на обединена Европа за ясни диагностични и лечебни критерии, както и

поведение и социална адаптация на болните от епидермолизис булоза

Препоръчвам на почитаемото научно жури да присъди академичната длъжност

«доцент» на д-р Ивелина Аспарухова Йорданова, д.м.

Член кореспондент професор Николай Цанков

Токуда Болница – София

София, 25.04.2012г.


